
 

RETRAITE ACTIVE LISIEUX 
Procès Verbal de l’Assemblée Générale Extraordinaire  

Mardi 21 Octobre 2025  
à la Mosaïc – Lisieux 

 

Ouverture de l’Assemblée Générale Extraordinaire à 14h15 
Présents = 215 
Représentés = 100 

 
Ordre du jour : 

➢ Accueil du coordonnateur 
➢ Assemblée Générale Extraordinaire : 

- Modification des statuts 
➢ Assemblée Générale Ordinaire 

- Interruption de séance : 
- Election et présentation du nouveau du bureau 

 
Accueil du coordonnateur :  
Bonjour à toutes et à tous. 

Le Conseil d’Administration et moi-même, sont heureux de vous accueillir pour ces assemblées générales 

extraordinaire et ordinaire. 

Je remercie toutes les personnes présentes, Mme Corinne LEJEUNE, adjointe aux sports et aux associations de la 

ville de Lisieux, Mr Christian LEGEARD, président de la Fédération Nationale du Sport en Milieu rural, Mme Annie 

LEGEARD, présidente du Comité Régional du Sport en Milieu Rural, l’ensemble des adhérentes et adhérents, les 

animatrices et animateurs et le Conseil d’administration de l’association Retraite Active Lisieux et les personnes 

excusées de leur présence. Mr Jérémie PATRIER-LEITUS, député vice-président des affaires culturelles et de 

l’éducation en charge du sport et de la vie associative et Mr Benoit Mackiewicz, président du Comité Départemental 

du Sport en Milieu Rural. 

Merci :  
- A la ville de Lisieux et à son personnel de la mise à disposition des salles, de son aide financière et logistique 
- A la FNSMR, CRSMR et CDSMR pour leurs soutiens et leurs disponibilités. 
- La commune de Beuvillers qui met à notre disposition ses installations pour nos activités. Une pensée 

particulière à M Didier MAUDUIT, maire de Beuvillers, qui nous a quitté mardi 7 octobre. 
- La commune de St Pierre des Ifs, représentée par Mme Colette MALHERBE, maire, qui a renouvelé sa 

confiance avec la mise à disposition de la salle des fêtes, pour nos activités de Yoga et pour cette nouvelle 
saison, la Sophrologie Gymnastique. 

- Le Lycée Gambier pour la mise à disposition de son gymnase pour le badminton. 

- Nos partenaires : InterSport Lisieux, Centre Leclerc Lisieux, La Cave du Pays d’Auge, Maison.fr et les 

Bijouteries Beaurain et Paisant de Lisieux. 

- La presse locale. 

- Les conjointes et conjoints des membres du Conseil d’administration et animatrices et animateurs pour leur 

participation indirecte, qui contribuent à la vie de l’association. 



 
Cette saison 2025/2026 est marquée par un nouveau Conseil d’administration et un nouveau bureau élargi que 

vous allez découvrir lors de l’assemblée générale ordinaire. 

Nous avons un impératif, nous devons libérer la salle pour 17h30. Faisons vite et bien. 

Maintenant, place à notre assemblée générale extraordinaire et je laisse la parole à Didier VAILLANT-PERUS. 

 

Modifications des statuts : Didier VAILLANT-PERUS secrétaire de séance 

 
Lecture des anciens et nouveaux articles 3 / 13 & 14. 
 
ARTICLE 3 :  
Ancien siège social : Le siège social est fixé au domicile du président à Hermival les Vaux (14100), 224 chemin du 
hameau de Glatigny. Il pourra être transféré par simple décision du conseil d’administration. La ratification par 
l’Assemblée Générale sera nécessaire. 
Nouveau siège social : au 14 rue du Dr Degrenne. 14100 LISIEUX. Décision du Conseil d’Administration en date du 16 
juin 2025. Il pourra être transféré par simple décision du conseil d’administration. La ratification par l’Assemblée 
Générale sera nécessaire. 
 
ARTICLE 13 :  
CONSEIL D’ADMINISTRATION : ancien article 
L’association est dirigée par un conseil de 5 à 8 membres, élus pour 4 années par l’assemblée générale. Les membres 
sont rééligibles. Le conseil étant renouvelé tous les 2 ans par moitié ; la première année, les membres sortants sont 
désignés par tirage au sort. 
En cas de vacances, le conseil pourvoit provisoirement, par cooptation, au remplacement de ses membres. Il est 
procédé à leur remplacement définitif lors de la plus prochaine assemblée générale. Les pouvoirs des membres ainsi 
élus prennent fin à l’expiration du mandat des membres remplacés. 
Le conseil d’administration se réunit au moins tous les 2 mois, sur convocation du président, ou à la demande du 
quart de ses membres. Les décisions sont prises à la majorité des voix, en cas de partage, la voix du président est 
prépondérante. 
Tout membre du conseil qui, sans excuse, n’aura pas assisté à trois réunions consécutives sera considéré comme 
démissionnaire. 
 
 
 
 
CONSEIL D’ADMINISTRATION : nouvel article 
L’association est dirigée par un conseil de 15 membres maximum, élus pour 4 années par l’assemblée générale. Les 
membres sont rééligibles. Le conseil étant renouvelé tous les 2 ans par moitié ; la première année, les membres 
sortants sont désignés par tirage au sort. 
En cas de vacances, le conseil pourvoit provisoirement, par cooptation, au remplacement de ses membres. Il est 
procédé à leur remplacement définitif lors de la prochaine assemblée générale. Les pouvoirs des membres ainsi élus 
prennent fin à l’expiration du mandat des membres remplacés. 
Le conseil d’administration se réunit au moins tous les 2 mois, sur convocation du président, ou à la demande du 
quart de ses membres. Les décisions sont prises à la majorité des voix, en cas de partage, la voix du président est 
prépondérante. 
Tout membre du conseil qui, sans excuse, n’aura pas assisté à trois réunions consécutives sera considéré comme 
démissionnaire. 



 
 
Article 14 :  
LE BUREAU : ancien article 
Le conseil d’administration élit parmi ses membres : 
1) Une présidente ou un président 
2) Une ou un secrétaire et, s’il y a lieu, une secrétaire-adjointe ou un secrétaire adjoint, 
3) Une trésorière ou un trésorier, et, s’il y a lieu, une trésorière-adjointe ou un trésorier-adjoint. 
Le conseil d’administration donne tous pouvoirs au président et au trésorier pour représenter la Retraite Active Lisieux 
et réaliser toutes les opérations bancaires courantes auprès des banques. Le président et le trésorier peuvent agir 
séparément et sur tous supports. 
 
LE BUREAU : nouvel article 
Le conseil d’administration élit parmi ses membres : 
1) Une présidente ou un président et, s’il y a lieu un ou plusieurs vice-présidentes ou un ou plusieurs vice-présidents 
2) Une ou un secrétaire et, s’il y a lieu, une secrétaire-adjointe ou un secrétaire adjoint, 
3) Une trésorière ou un trésorier, et, s’il y a lieu, une trésorière-adjointe ou un trésorier-adjoint. 
Le conseil d’administration donne tous pouvoirs au président et au trésorier pour représenter la Retraite Active Lisieux 
et réaliser toutes les opérations bancaires courantes auprès des banques. Le président et le trésorier peuvent agir 
séparément et sur tous supports 
 
Vote d’approbation des modifications des statuts : 
Contre = 0    s’abstiennent = 0    modifications approuvées à l’unanimité 
 
Fin à 14h35 
 
  



 
 

RETRAITE ACTIVE LISIEUX 
Procès Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire  

Mardi 21 Octobre 2025 à 14h35 
à la Mosaïc – Lisieux 

 
- Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du Jeudi 14 Novembre 2024 
- Présentation des membres du CA et des animateurs 
- Rapport d’activité saison 2024/2025 
- Rapport des manifestations saison 2024/2025 
- Projets saison 2025 / 2026 
- Rapport financier saison 2024/2025 
- Intervention de la Mairie et des officiels 
- Présentation et élection des membres du Conseil d’Administration 
- Intervention du représentant de la FNSMR 
- Le mot du Président 
- Questions diverses 
- Verre de l’amitié 

 
Vote d’approbation du PV de l’Assemblée Générale du 14 Novembre 2024 : 
Contre = 0    s’abstiennent = 0    PV approuvé à l’unanimité 
 

Constitution du Conseil d’Administration période du 01/09/2024 au 30/06/2025 
- Président : Pascal MIAS 
- Secrétaire : poste vacant 
- Trésorier et coordonnateur : Bernard JUBERT 
- Membres : Sylvie BARBET ; Patricia BAUDIN ; Pierre CAYLA ; Didier VAILLANT-PERUS 
- Cooptés par le CA = Monique BIANCHI ; Daniel BOSSEY ; Philippe PLESSIS 

 

 
Présentation des fonctions supports 
Site internet : 
 Sylvie 
 Sylvain 
 Alain 
Articles presse : Guy 
Photos : Gérard 
 

Présentation des animateurs par activités 
- Guy : chant (2) remplacé pour la saison 2025/2026 par Nelly, Maud, Roselyne et Joël 
- Guy : guitare (2) remplacé pour la saison 2025/2026 par Michel 
- Catherine et Michel L. : danse en ligne remplacés par Loan, Philippe, Martine et Patrick pour la saison 

2025/2026 danse en ligne de société 
- Pascal : rando (2) remplacé pour la saison 2025/2026 par Patrick (référent) 
- Fanette : gym ballon ; gym douce 
- Fanette et Philippe P. : promenade 



 
- Alain A. : rando 
- Renée : gym douce ; marche nordique  
- Renée et Josette : rando  
- Nicole : ateliers mémoire (2) ; randonnées (2) ; tarot 
- Alain G., David, Didier et Nicolas : tir à l’arc (2) 
- Bernard et Philippe A. : badminton (2) 
- Didier et Gérard : pétanque (2) ; disc golf 
- Olivier et Raymonde : danse en couple de société 
- Carole : danse en ligne 
- Evelyne : danse en ligne ; bachata 
- Patricia et Pierre : danse country (2) 
- Béatrice : danse fitness 
- Michel D. : yoga (4) 
- Sonia : sophrologie 
- Françoise : gym douce  
- Loan : gym posturale 
- Marie-Claude : scrabble 

Nouveaux animateurs 2025/2026 
- Nelly, Maud, Roselyne et Joël : chant 

- Dominique : chorale (nouvelle activité) 

- Michel : guitare 

- Loan, Philippe, Martine et Patrick B. : danse en ligne de société 

- Patrick : rando 

 

Intervention de Corinne LEJEUNE maire-adjointe aux sports et aux associations de la ville 
de Lisieux : « s’est félicitée de l’évolution de l’Association qui répond toujours présente dans l’animation de la 

cité. » 
 
 
 

Rapport d’activités saison 2024/2025 et projets saison 2025/2026 
 

Les faits importants 
✓ Les 15 ans de l’association en janvier 2025 : évènement qui s’est déroulé à la salle Canada du Parc Expo 
✓ Démission du président à effet au 30 juin 2025 

 



 

 
 

 
 



 

 
 

 
 

 



 
 

Formations 2024/2025 
✓ PSC initial : 

- le 6 mars 2025 = 9 participants 
- Le 26 avril 2025 = 1 participant 

✓ PSC recyclage  
- le 16 janvier 2025 = 8 participants 

✓ Cartographie le 30 janvier 2025 = 11 participants 
✓ Brevet Fédéral Tir à l’Arc le 6 avril 2025 = 2 participants 

 

RAPPORT DES MANIFESTATIONS 2024/2025 
Retraite Active Lisieux, c’est aussi la convivialité, nous avons organisé en : 
 

✓ Novembre 2024 :  
o la fête du Beaujolais (179 participants) 
o 1ère visite de l’Assemblée Nationale & musée Grévin (53 Participants) 

✓ Décembre 2024 : Villages illuminés de l’Orne (52 personnes) 
✓ Janvier 2025 : la galette des rois et les 15 ans de l’Association (474 inscrits et 448 présents)  
✓ Mars 2025 : 

o Après-midi bowling (48 participants)  
o 2ème Visite de l’Assemblée Nationale (55 participants) 

✓ Avril 2025 :  Chaudron Magik privatisé pour RA (200 participants) 
✓ Mai 2025 : Voyage au Haras du Pin (53 participants) 

 

Organisation de 3 événements sportifs 
- En avril 2025, un challenge Tir à l’arc à la mémoire de Jean Paul Pineau, animateur et l’un des fondateurs de 

la section au sein de notre association (40 participants). 
- En mai 2025, un tournoi de pétanque interne (18 équipes). 
- En mai 2025, une randonnée « de la Baie » a été organisée sur 2 jours, par Nicole et Jean Louis (35 

participants) 
 

Participation à un événement sportif 
- Le 30 mars 2025 (6 participants) au Critérium régional de badminton à Boisguillaume (76) 

 

En juin avec l’aide et le soutien des CRSMR et CDSMR : Journée interclub le 04 juin 2025 
Une journée de fin de saison à Beuvillers, participation de 130 adhérents, initiation à différentes activités le matin, 
pique-nique et challenge sportif par équipe l’après-midi. 
Cette journée parrainée par le CDSMR a permis d’accueillir le club de ROTS « les Souliers de la Mue » qui se sont 
déplacés à une vingtaine. 
 

Après-midi récréatif 
En juin 2025, après Honfleur en 2024, invités par l’association, les animateurs, les membres du CA et les adhérents 
participant à une commission, se sont retrouvés pour partager un bon moment, à Trouville et au programme, 
dégustation de fruits de mer, visite guidée de la ville et diner, soit 44 personnes. 
 

Retraite Active Lisieux a répondu présent aux journées évènementielles proposées par la mairie de Lisieux 
lorsqu’elle est sollicitée :  



 
 

 forum des associations,  
 octobre rose,  
 téléthon,  
 journée de l’endométriose,  
 périscolaire avec l’activité tir à l’arc,  
 action « cité sport dans ton quartier » 
 randonnée de la foire aux arbres. 

 
 

PROJETS SAISON 2025/2026 
❖ Réorganisation du CA, du bureau et diverses commissions 
❖ Renforcer l’équipe manifestation au sein de la commission 
❖ Trouver de nouveaux animateurs 
❖ Former nos animateurs dans leurs activités respectives et faire en sorte qu’ils aient tous une formation PSC 

(Prévention et Secours Civique) 
 
 

MANIFESTATIONS ENVISAGEES 
❖ Octobre rose (le 11 octobre 2025) 
❖ Beaujolais le 26 novembre 2025 
❖ Téléthon en décembre 2025 
❖ Galette des rois le 21 janvier 2026  
❖ Foire aux arbres Lisieux (7/8 et 9 mars 2026) = rando le 08 mars 

 
     Resto, ciné et bowling … à vos idées ! 
 
Messagerie dédiée aux manifestations = manifestations@retraite-active-lisieux.fr 
 
 

Rapport financier du 1er septembre 2024 au 31 aout 2025 
 

 
 
 



 

 

 
 
 

 
 

 
 



 

 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

CONCLUSION SAISON 2024/2025 
✓ Très bonne saison. 
✓ Finances saines. 
✓ L’association peut aborder avec sérénité les prochaines années. 
✓ Je vous propose de mettre en « report à nouveau » le bénéfice. 

 
Vote d’approbation du rapport financier : 
Contre = 0    s’abstiennent = 0    rapport approuvé à l’unanimité 
 

Présentation du CA actuel et candidats 
✓ Patricia BAUDIN 
✓ Pierre CAYLA 
✓ Bernard JUBERT 
✓ Didier VAILLANT PERUS (sortant) 



 
 

Les candidats au C.A. se présentent individuellement et élection des candidats par l’assemblée : 
➢ Monique BIANCHI : Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 
➢ Jocelyne BOSSARD : Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 
➢ Daniel BOSSEY : Contre = 0     Abstention = 1     Pour = 314 
➢ Wilfrid GUILLAUME : Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 
➢ Alain GUYOT : Contre = 0     Abstention = 0    Pour = 315 
➢ Sylvie MORESCO : Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 
➢ Philippe PLESSIS : Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 
➢ Valérie TABOUREL : Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 
➢ Didier VAILLANT PERUS :  Contre = 0     Abstention = 0     Pour = 315 

 

 
Election du bureau par le CA : Interruption de séance 
 
 Constitution du bureau ont été élus à l’unanimité : 
 
 Président : Bernard JUBERT 
 Vice-Président : Didier VAILLANT PERUS 
 
 Secrétaire : Patricia BAUDIN 
 Secrétaire Adjoint(e) : Jocelyne BOSSARD 
 
 Trésorier(e) : Monique BIANCHI 
 Trésorier(e) adjoint(e) : vacant 
 

Intervention de Christian LEGEARD, Président de la Fédération Nationale du Sport en 
Milieu Rural : « je vous félicite pour la tenue de cette Assemblée Générale et je te souhaite bon courage, 

Bernard. » 
 

Le mot du Président  

Merci beaucoup. 

Merci aux membres du Conseil d’Administration de m’avoir élu président et pour leur confiance.  

Merci à vous tous, et plus particulièrement à celles et ceux qui m’ont apporté leur soutien et leur aide depuis 

plusieurs mois.  

Je suis fier et heureux d’être le président de ce conseil d’administration étoffé à 11 membres, dont 5 membres 

représentant le nouveau bureau avec un président et un vice-président, une secrétaire et une secrétaire-adjointe, 

et une trésorière. Je fais un appel, il manque un trésorier-adjoint ou une trésorière-adjointe. Monique a besoin 

d’aide. Lourde tâche d’être trésorière. J’en parle en connaissance de cause. 

Merci à tous les bénévoles qui travaillent dans l’ombre, le pôle secrétariat, le pôle supports, le pôle manifestation, 

etc… 

Également fier et heureux d’être votre président de cette belle association Retraite Active Lisieux. 

Le Conseil d’administration n’a pas attendu ce jour pour commencer à travailler. 



 
L’association est en ordre de marche, vous avez un Conseil d’administration motivé, compétent et à votre écoute.  

Je n’oublie pas toutes les animatrices et tous les animateurs qui réalise un travail formidable en prenant du plaisir. 

Sans eux, l’association n’existerait pas. C’est l’ADN et la force de notre association. 

Un grand merci à Patricia Baudin pour son soutien mais également pour son aide précieuse, son dévouement sans 

compter ses heures. 

Je voudrais également remercier mon épouse, Régine. Qui accepte, m’aide à différents niveaux depuis plusieurs 

mois pour les quelques heures que j’ai pu passer pour l’association. Merci. 

J’aurais le plaisir de vous rencontrer prochainement en passant dans chacune de vos activités pour faire plus ample 

connaissance. 

Au nom du Conseil d’administration, des animatrices et animateurs, nous vous souhaitons une très belle saison 

2025/2026. 

Merci. 

 
 
 
Fin à 16h00 
 
 

 


